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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom dia, senhoras e senhores! É com

muita honra que esta Casa os recebe para realização de sessão solene em

comemoração ao Dia Internacional de Solidariedade ao Povo da Palestina, conforme

requerimento de autoria do Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy.

Convidamos para compor a Mesa desta sessão solene as seguintes

autoridades: presidindo os trabalhos da sessão, a Exma. Sra. Presidente desta Casa

de Leis, Deputada Lúcia Carvalho; o Exmo. Sr, Chefe da Delegação Especial

Palestina no Brasil, Embaixador Musa Amer Odeh; representando todos os demais

Embaixadores presentes; o Exmo. Sr. Embaixador do Iraque no Brasil, Qais

Almukhtar; o Sr. Presidente da Associação Árabe-Palestina do Distrito Federal,

Shawqi Hial Mohd Naser; o Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Ética e Decoro

Parlamentar desta Casa e também autor do requerimento que propiciou a realização

desta sessão comemorativa, Deputado Jorge Cauhy.

Ouviremos os Hinos Nacionais da Palestina e do Brasil.

(Hino Nacional da Palestina.)

(Hino Nacional.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em atendimento a

requerimento do Deputado Jorge Cauhy, destina-se à comemoração do Dia

Internacional de Solidariedade ao Povo da Palestina.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

É com muito prazer e orgulho que dirijo os trabalhos desta sessão solene

em comemoração do Dia Internacional de Solidariedade ao Povo Palestino, proposta

aprovada unanimemente nesta Casa, de autoria do Deputado Jorge Cauhy.

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho,

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo, Sr. Embaixador Musa

Amer Odeh, Chefe da Delegação Especial Palestina no Brasil; Exmo. Sr. Qais

Almukhtar, Embaixador do Iraque no Brasil; Exmo. Sr. Shawqi Hial Mohd Naser,

Presidente da Associação Árabe Palestina do Distrito Federal; Exmo, Sr, Talai Ahmad

Ismail Khalil Abu Allan, Presidente da Associação Comercial e Industrial de

Taguatinga; Exmo. Sr. Abdel Karajah, meu amigo e empresário do Núcleo Bandeirante

há muito tempo; Exmos. Srs. Deputados Daniel Marques e Filippelli, colegas de

Bancada presentes no plenário e demais autoridades aqui presentes, é uma grande

satisfação para a Câmara Legislativa do Distrito Federal podermos comemorar este

evento neste momento.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, sob nossa iniciativa, bem como

todos os Deputados Distritais que dela fazem parte, seniem-se profundamente

honrados ao receber hoje uma delegação de tão importante representaíividade,
;ctteffada-- pelo limo. Sr. Musa Amer Odeh, Embaixador da Delegação Especial

Palestina no Brasil.

A data comemorativa que hoje realizamos é para lembrarmos o "Dia

Internacional da Solidariedade ao Povo Palestino", que é guardado pelas Nações

Unidas a 29 de novembro de cada ano e foi escolhida por sua significância para o

povo palestino. Neste dia, em 1947, a Assembléia Geral da Organização das Nações

Unidas - ONU - adotou a Resolução n° 181, que veio a ser reconhecida como a
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Resolução Divisiva. Essa resolução proporcionou a criação de um "estado árabe" na

Palestina, com Jerusalém exercendo a sua linha demarcatória com outros estados,

sob o regime internacional especial.

De acordo com essa resolução, destacamos a sua relevância e hoje, ao

comemorarmos, ressaltamos que isso constitui-se num gesto de deferência muito

especial que ficará registrado para sempre na história política e parlamentar desta

Casa.

Esperamos que, com esta lembrança, possamos estreitar mais ainda o

relacionamento entre o povo palestino e o povo brasileiro, e entre os Parlamentares

desta Casa e a colônia palestina residente no Distrito Federal.

Para países como os nossos, que ainda não alcançaram os padrões de

qualidade de vida e de desenvolvimento das nações do Primeiro Mundo, o

intercâmbio cultural, econômico e social representa a melhor opção para que

possamos desfrutar de maior progresso no contexto de todas as nações.

Esta Câmara Legislativa, bem como toda a população do Distrito

Federal, estão abertas à troca de informações e ao intercâmbio que venham ao

encontro da política do atual governo da Palestina de garantir maior proteção aos

direitos da pessoa humana, a questão das minorias étnicas e raciais, ô combate a

qualquer manifestação de violência e contra a cidadania, qualquer que seja a sua

forma, a luta sistemática ao tráfico e ao consumo de drogas e o repúdio a toda

discriminação religiosa.

O povo palestino, que monta a quase 6,5 milhões de pessoas, está

disperso pelo mundo. Aqui, no Distrito Federal, a sua colônia tem se destacado como

uma das mais operosas, atuantes, solidárias e unidas. Seus membros são o exemplo

do trabalho, da disciplina e da participação na vida social e política da nossa

comunidade.

Como descendente de árabes, me reporto ao exemplo dos patrícios que

aqui residem, pautando a minha vida na ajuda ao próximo, aos mais necessitados, aos

desamparados e aos sedentos de justiça social.
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O Dia Internacional de Solidariedade ao Povo da Palestina tem,

tradicionalmente, promovido esta oportunidade, talvez uma das únicas para a

comunidade internacional focalizar sua atenção para o fato de a questão palestina

ainda não ter sido resolvida e de que o povo palestino ainda tem de obter e exercitar

seus direitos inalienáveis, o seu direito à autodeterminação e à independência e

soberania nacionais, e o direito de retorno à sua terra.

Fico feliz em ter convocado esta sessão solene e agradeço a presença

de todos. Sou árabe de coração porque meus pais vieram daquelas terras

maravilhosas.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Encontram-se

presentes entre nós várias autoridades e gostaríamos de fazer o registro. Esta

Presidência pede a todos desculpas se errar as pronúncias, porque os nomes são

muito difíceis para quem não sabe a língua que se fala na terra de origem de V.Exas.,

portanto me perdoem se eu não pronunciar os nomes de forma correta. Eu obtive

ajuda do Sr. Embaixador, mas não vou aprender tão rapidamente.

Então registro a presença da Conselheira da Embaixada da Palestina,

Haia Husni Fariz; do Exmo. Sr. Embaixador do Iraque, Qris Almukhtar; do Exmo. Sr.

Embaixador do Reino do Marrocos, Larbi Reffouh; do Exmo. Sr. Embaixador do

Paquistão, Samuel Joshua; do Exmo. Sr. Embaixador de Trinidad Tobago, Robert

Torry; do Exmo. Sr. Embaixador da Arábia Saudita, Yahya Ahmad Abjahya; do Exmo.

Sr, Embaixador da Argélia, Meghlaoui Hocine; do Exmo. Sr. Embaixador da Turquia,

Dogan Alpan; do Exmo. Sr. Embaixador de Bangladesh, Amsa Amin; do Exmo. Sr.

Embaixador do Egito, Ramzy Ezzeldin Ramzy; da Exma. Sra. Embaixadora de

Moçambique, Felizarda Isaura Monteiro; do Exmo. Sr. Embaixador da Romênia, loan

Bar; do Exmo. Sr, Embaixador do Qatar, Salem A, Algabe; do Exmo, Sr. 2° Secretário,

representando o Embaixador do Suriname, Ricky l. Sadjiboe; do Conselheiro da

Embaixada da Tunísia, Abdellatif Fezzani; do Sr. Presidente da Associação Comercial

e Industrial de Taguatinga, Talai Ahmad Ismail Khalil Abu Alian; do companheiro

empresário da Central de Louças, Hasan Sad; do Sr. empresário da Líder
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Importadora, Khaled Hilal Nasser; da Sra. empresária Naama Shamoli Waser; do Sr.

Ibrahim Saliba. El. Khury; do Sr. empresário da Saraiva Tecidos do Gama, Younes

Elhafi; do Sr. Diretor Comercial, Nabil Yahya; do Sr. Diretor de aprovação de projetos

da Administração do Guará, Saud Eid Kamel.

Saúdo a iodos os presentes e peço desculpas pela pronúncia incorreta.

Passarei a palavra aos Líderes Partidários.

Concedo a palavra ao Deputado Filippelli, Líder do PMDB

DEPUTADO FILIPPELLI - Exma. Sra. Presidente da Câmara Legislativa

do Distrito Federa), Deputada Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Chefe da Delegação Especial

Palestina no Brasil, Embaixador Musa Amer Odeh; Exmo. Sr. Embaixador do Iraque

no Brasil, Qais Almukhtar; Sr. Presidente da Associação Árabe Palestina do Distrito

Federal, Shawgi Hial Mohd Naser; Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Ética e

Decoro Parlamentar, autor do requerimento e realização desta sessão comemorativa,

Deputado Jorge Cauhy, companheiro de Bancada, amigo pessoal e Parlamentar

querido nesta Casa, peço desculpas pela dificuldade na pronúncia dos nomes de

V.Exas. Imagino a dificuldade da Deputada Lúcia Carvalho, Presidente desta Casa,

nesse sentido, Na mesma proporção em que tenho dificuldade na pronúncia árabe,

tenho a alegria e a honra em receber os Srs. Embaixadores, empresários e líderes

citados nesta sessão.

Numa data tão importante como a de amanhã para todo o povo árabe e

todo o mundo, o Dia Mundial de Solidariedade ao Povo Palestino, que hoje está sendo

comemorada nesta sessão solene por iniciativa do Deputado Jorge Cauhy, seria

impossível que qualquer análise feita aqui superasse o conhecimento no tocante à

realidade dos senhores da causa e do povo árabe.

Caberia, no entanto, agradecer-lhes, além dessa presença carinhosa e

simpática, que faz parte do dia-a-dia do povo brasileiro, que é a presença do povo

árabe, um povo irmão no nosso seio, o presente dado pelo povo árabe a nós, de

Brasília, em particular a esta Casa; o nosso grande amigo Deputado Jorge Cauhy, um

legítimo descendente do povo árabe e, com certeza, um grande representante desse

povo nesta Casa. O Deputado Jorge Cauhy traduz o próprio sangue e história árabe.
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S.Exa., para nós, é um referencial de conduta, bondade, honradez e é um exemplo de

total dedicação ao próximo; inclusive nesta Casa S.Exa. ocupa o posto já citado de

Presidente da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Legislativa.

Portanto, parabenizo de forma geral o povo árabe pela grande luta, pela

grande caminhada em busca da sua independência e soberania. Parabenizo, também,

todos os representantes árabes aqui presentes e, em particular, o Deputado Jorge

Cauhy pela justa iniciativa em homenagear o seu povo e por ser essa pessoa

maravilhosa nesta Casa, no nosso seio. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a palavra ao

Deputado Geraldo Magela.

DEPUTADO GERALDO MAGELA - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente desta Casa; Exmo. Sr. Chefe da Delegação Especial da

Palestina no Brasil, Embaixador Musa Amer Odeh; Exmo. Sr. Embaixador da

Embaixada do Iraque no Brasil, Qais Almukhtar; Sr. Presidente da Associação Árabe

Palestina do Distrito Federal, caro amigo Shawqi Hial Mohd Naser; caro amigo

Deputado Jorge Cauhy, senhoras e senhores presentes, tenho uma vingança com o

povo árabe e aqueles que são meus amigos estão convidados a participar desta

vingança. Como não sei pronunciar corretamente o árabe, convido a todos a ir a

Minas Gerais para compartilhar comigo o nosso idioma mineiro, o "mineiros", a fim de

ver como é difícil assimilar outro idioma e aí nós, que somos brasileiros, mineiros,

temos dificuldades, às vezes, de comunicação, pois o povo mineiro fala "uai, só"

arrastado. Por isso, convido os nossos amigos palestinos, todo povo árabe para

fazermos esta vingança amistosa em Minas Gerais.

Sra. Presidente, passada essa minha brincadeira inicial, parabenizo o

Deputado Jorge Cauhy pela iniciativa desta sessão solene. Todavia lamento a

ausência dos demais parlamentares à comemoração deste dia. Infelizmente, a maioria

dos Deputados não puderam estar aqui presentes, não porque não desejassem, mas

por razões de trabalho externo. Eu, especialmente, tenho a satisfação de estar aqui

comemorando, em nome da Bancada do Partido dos Trabalhadores, este dia. Nós,

que sempre lutamos pela democracia, pela liberdade e, fundamentalmente, pela
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autodeterminação dos povos, não poderíamos deixar de comparecer a esta sessão,

porque queremos defender a liberdade dos povos de se autogerir, de buscar a

preservação da sua cultura, da sua identidade, com autonomia e, sobretudo, com

democracia.

As lutas que o povo árabe e, em especial, o povo palestino

empreenderam pela sua pátria, pela possibilidade de agregar o seu povo, é uma luta

que transcende fronteiras, ó uma luta que é de todos nós, democratas e cidadãos do

mundo. É uma luta que faz com que o mundo inteiro defenda a cultura, o idioma, a

liberdade de se organizar enquanto nação, enquanto povo, enquanto pátria e

enquanto país.

Essa não é uma luta recente, mas aqui no Brasil, o meu Partido, o

Partido dos Trabalhadores, assumiu desde o primeiro momento da sua fundação -

como uma questão programática - a luta pela autodeterminação dos povos, mas, em

especial, a luta do povo palestino pela construção da sua pátria.

Hoje eu não poderia deixar de estar aqui para trazer a minha

solidariedade ao povo palestino e ao povo árabe, mas, especialmente, a minha

gratidão ao Deputado Jorge Cauhy, por ter tido a iniciativa de promover esta sessão.

Sabemos que as vitórias parciais, conquistadas até o momento, são ainda

insuficientes, mas apontam para o caminho de levar a cada país, nação e povo,

construindo, por meio de sua liberdade, a possibilidade de termos um mundo muito

mais fraterno, com menos guerras, fome e opressões. Isso de fato nos unifica. É por

esta razão que estamos trazendo o nosso apoio à realização desta sessão, dizendo

ser esta uma sessão de comemoração ao Dia do Povo Palestino, mas, sobretudo, é

uma homenagem que esta Câmara recebe exatamente pela obstinação, pelo espírito

de luta e de unidade que este povo nos ensina. Portanto quem está sendo

homenageada é a Câmara Legislativa do Distrito Federai.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Antes de passar a

palavra aos membros da Mesa, eu gostaria de registrar a presença do ex-
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Administrador do Núcleo Bandeirante e da Candangolândia e empresário da cidade,

nosso companheiro Abdel Karajah.

Passo a palavra, neste momento, ao Presidente da Associação Árabe

Palestina do Distrito Federal, Sr. Shawqi Hial Mohd Naser.

SR. SHAWQI HIAL MOHD NASER - Exma. Sra. Presidente desta Casa e

amiga, Deputada Lúcia Carvalho; amigo Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr. Chefe da

Delegação Especial Palestina no Brasil, Embaixador Musa Amer Odeh; Exmo. Sr.

Embaixador do Iraque no Brasil, Sr. Qais Almukhtar; demais embaixadores presentes;

senhoras e senhores, o dia 29 de novembro é o Dia Internacional de Solidariedade ao

Povo Palestino,

Hoje, o mundo inteiro declara a solidariedade ao povo palestino. Dessa

forma, !embramo-nos de todo o sofrimento que aquele povo tem passado desde 1947,

quando uma resolução da ONU aprovou a divisão da Palestina, na época em que

aquela organização era presidida pelo brasileiro Sr. Osvaldo Aranha.

Cerca de um milhão de palestinos foram expulsos de nosso País

somente no ano de 1948. O Governo de Israel faz uma declaração de total

desrespeito a toda a comunidade internacional e às próprias resoluções da ONU. Em

1967, Israel invadiu o resto do território Palestino na guerra dos Seis Dias, onde

prenderam, torturaram, feriram e mataram sem dó, não poupando sequer mulheres,

idosos ou tampouco crianças. Israel invadiu o sul do Líbano em 1982, onde houve a

morte de milhares de palestinos refugiados nos Campos de Sabra e Shatilla. Srs.

Parlamentares, cansados de esperar por um dia melhor e vendo seus filhos tendo um

vida cada vez pior, em dezembro de 1987, nasce o Intifada, o levante desarmado de

um povo sem pátria e oprimido pela suposta supremacia Israelense.

Vários jovens palestinos com pedras nas mãos enfrentaram o exército

armado, em um total desespero, com a determinação de entregar a própria vida em

troca da liberdade da pátria palestina. E assim, senhores, seguiu a Intifada,

ocasionando centenas de mortes, até que, em 1993, fora assinada em Washington a

Declaração de Princípios, prevendo também os acordos de Oslo, que foram
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concebidos para trazer a paz e prover uma vida justa e equilibrada entre os dois

povos.

Porém, senhores, ao longo desses quatro anos, aconteceram inúmeras

violações dos direitos humanos por parte do Governo de Israel, ocasionando a trágica

violência contra o povo Palestino, ferindo a Quarta Convenção de Genebra, nos seus

arts. 23, 55 e 59.

Foram tantas que cabe a mim, como presidente desta comunidade,

ressaltar que os direitos humanos do meu povo foram desrespeitados e várias

resoluções internacionais foram afrontadas, ferindo também vários princípios de

respeito à vida humana.

Ainda, senhores, o Governo de Israel mantém em suas prisões cerca de

4.000 prisioneiros palestinos.

Depois de tanto afrontar a comunidade internacional que por sinal,

senhores, Israel é insistente. Será que o Governo de Israel nunca vai parar? Será que

os israelenses estão se vingando do massacre de Hitller contra o povo judeu, usando

o povo palestino como meio para essa vingança? Será, senhores, que as vidas de

crianças palestinas, que hoje não são poupadas pelo Governo de Israel, não se

confundem com as crianças judias que morreram durante o período da perseguição?

Será que o racismo sofrido pelos judeus não é o mesmo sofrido pelos palestinos em

Israel? Os israelenses, que no passado foram perseguidos, hoje perseguem os

palestinos e com a mesma frieza, sofrida no passado, ferem e matam as pessoas. Ao

contrário de tudo isso o povo palestino só deseja uma paz justa e duradoura entre os

dois povos.

Quero agradecer a solidariedade do povo brasileiro.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Para que não paire

dúvida, vamos registrar novamente a presença da Exma. Sra. Embaixadora Felizarda

Isaura Monteiro, da Embaixada de Moçambique e do Exmo. Sr. Embaixador Robert

Torry, da Embaixada de Trinidad e Tobago.



1L
1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

Jm. DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
-4|pp^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

DATA

28 , 11 , 97

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

HORÁRIO INÍCIO SESSÃO / REUNIÃO

Ilh20min SOLENE

TAQUÍGRAFO(A) REVISOR(A)

QUARTO

10

ORADOR(A)

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Chefe da Delegação Especial da

Palestina no Brasil, o Embaixador Musa Amer Odeh.

SR. MUSA AMER ODEH - Exma. Sra. Presidente desta Casa, Deputada

Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr. Embaixador da

Embaixada do Iraque no Brasil, Qais Aímukhtar; Exmo. Sr. Presidente da Associação

Árabe Palestina no Distrito Federal; Srs. Embaixadores presentes, Deputados,

senhoras e senhores, tenho o prazer e a honra de dirigir-me a V.Exas. e, assim,

transmitir ao povo brasileiro amigo os mais sinceros votos de agradecimento e

profunda consideração por esta comemoração que exprime o seu contínuo apoio, ao

lado da comunidade internacional, à luta justa e legítima do povo palestino para

acabar com a ocupação israelense em seu território e locais sagrados e pela

recuperação de seus direitos nacionais inalienáveis.

A comemoração deste dia de solidariedade mundial tem um lugar de

consideração e estima entre o povo palestino e sua liderança, que olham essas

situações difíceis e críticas com grande esperança e confiança na comunidade

internacional e nas Nações Unidas para concentrar esforços e efetuar esta importante

solidariedade, além de dar continuidade ao apoio firme às aspirações legítimas do

povo palestino que muito sofreu e continua sofrendo as atrocidades, injustiças e a

continuação da ocupação israelense em suas terras e do exercício da perseguição

injusta que consiste, seguramente, numa flagrante violação a todos os convênios

internacionais.

Meus amigos, como vocês sabem, o processo de paz enfrenta uma crise

real, com grandes e sérios obstáculos que ameaçam a destruição total desse

processo devido à continuação do atual governo israelense na manipulação dos

acordos assinados com o lado palestino e o desvincilhamento do cumprimento dos

compromissos conseqüentes destes acordos. Adicionada a isso, há a sua recusa aos

termos da referência do processo de paz, no qual se baseou a Conferência de Madri,

a continuação da política de imposição da fait accomplis e da arrogância representada

no confisco das terras palestinas, a construção dos assentamentos israelenses e

estradas circulares nessas terras e a destruição de nossas casas, além da tentativa
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de ocupar a cidade palestina de Jerusalém, objetivando enterrar a sua identidade

árabe e a sua importância religiosa, histórica e cultural, sem contar a tentativa de

isolar essa cidade sagrada das outras cidades palestinas e as ações para a fundação

de uma nova cidade para substituir a cidade palestina de Belém que se prepara para

a comemoração do segundo milênio do nascimento do Nosso Senhor Jesus Cristo, o

que representa um desafio gravíssimo à vontade internacional e uma ameaça à

segurança e estabilidade na região.

Tendo como ponto de partida o nosso desejo pela concretização da paz

total e duradoura, a paz dos corajosos, a paz baseada na justiça e na igualdade,

apelamos a todos os que acreditam e zelam pelo sucesso do processo de paz na

nossa região, principalmente os auspiciadores do processo: a Comunidade Européia,

o Japão, as Nações Unidas, toda a Comunidade Internacional de um modo geral e o

Brasil de um modo especial, para promover um movimento ativo e a intervenção

imediata para pressionar o governo israelense a por em prática a vontade da

Comunidade Internacional, as decisões da legalidade internacional, a Quarta

Convenção de Genebra e levá-lo a cumprir os compromissos baseados nessa

convenção referentes aos acordos já assinados e, principalmente, a retirada das

forças israelenses de todos os territórios palestinos e árabes ocupados, a paralisação

total dos procedimentos unilaterais-entre eles, os assentamentos. O caminho para o

adiamento das negociações sobre o status final deveria ser realizado num ambiente

de credibilidade e respeito recíprocos, para encontrar soluções duradouras, justas

para os tópicos essenciais que foram adiados e dos quais dependem o destino e o

futuro do processo de paz, processo este que tem como preferencial a construção de

um Estado Palestino independente, tendo Jerusalém como sua capital.

Nós, meus amigos, nos apegamos à paz escolhida pelo povo palestino e

a defendemos com toda a nossa força, por considerá-la uma opção estratégica, A

manutenção da segurança e da estabilidade na região e a abertura de novos

horizontes para a convivência e a cooperação regional têm como primeira condição a

concretização da paz justa, duradoura e total. Porque a paz é uma necessidade e um

interesse internacional, tanto quanto é uma necessidade e um interesse regional, fato
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que pede um papel mais importante e mais efetivo a ser desempenhado pela

comunidade internacional e, de um modo especial, pelas Nações Unidas, por ser

considerada o cenário responsável pela manutenção da segurança e da paz

internacionais, por meio do cumprimento dos acordos já assinados, baseados nas

decisões da legalidade internacional, e principalmente, nas resoluções do Conselho

de Segurança n°s 242 e 338, nos termos da referência da Conferência de Madri

representado no princípio de "terra em troca de paz".

Fortalecer a confiança do povo palestino e sua esperança em um futuro

promissor, um futuro em que as próximas gerações possam viver em paz, estabilidade

e prosperidade, longe das atrocidades da guerra e da destruição, sofridas pela

população da região, principalmente o povo palestino, pede definitivamente o fim da

ocupação israelense nas terras palestinas, sírias e libanesas.

Finalmente, renovo a vocês meus mais sinceros votos de profunda

consideração, esperando a continuidade de seu apoio e solidariedade efetiva, para

que o nosso povo palestino possa recuperar sua liberdade, construir seu Estado

Palestino independente e viver em liberdade, segurança e dignidade: soberano e

independente em sua pátria.

Viva a amizade palestino-brasileira!

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Exmo. Sr. Chefe da

Delegação Especial Palestina no Brasil, Embaixador Musa Amer Odeh; Exmo. Sr.

Presidente da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar e autor do requerimento para

realização desta sessão comemorativa, Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr.

Embaixador do Iraque no Brasil, Qais Almukhtar; Sr, Presidente da Associação Árabe

Palestina do Distrito Federal, Shawqi Hial Mohd Naser, o dia 29 de novembro é o Dia

Internacional da Solidariedade ao Povo Palestino. É tradição nesta Casa fazer essa

homenagem, mesmo que pequena, para que possamos nos comprometer com o povo

palestino, com a sua causa e com a sua luta.

Hoje, cerca de seis milhões e quinhentos mil palestinos vivem longe de

sua pátria e de suas raízes. Gerações inteiras têm crescido dentro de campos de
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refugiados. Segundo dados fornecidos pelas Nações Unidas, o povo palestino

encontra-se disperso pelo mundo. Só em Israel vivem aproximadamente oitocentos mil

palestinos. Dois milhões e seiscentos mil vivem em territórios palestinos ocupados

por Israel desde 1967, e cerca de um milhão, em áreas autodominadas. O restante

ainda vive em campos para refugiados em Estados árabes vizinhos.

É necessário o engajamento de todas as nações na luta pela

autodeterminação dos povos, unidos em clamor de solidariedade pela luta palestina

na reconquista de seu território pela paz, justiça e humanidade.

No dia 29 de novembro de 1947, Dia Internacional da Solidariedade ao

Povo Palestino, a Assembléia da ONU adotou a Resolução Dívisiva, também

simbolizando as promessas feitas aos palestinos que, até hoje, não foram cumpridas.

Em 1964, a Assembléia Geral da ONU declarou que os direitos

inalienáveis do povo palestino incluía o direito à autodeterminação, o direito à

independência e à soberania nacionais e o direito a retornar aos seus lares e

propriedades, todos reafirmados repetidamente pela Assembléia Geral.

Queremos fazer eco a essa declaração e à luta do povo como

fortalecimento do espírito de solidariedade. Uma das maneiras de fazermos isso é

realizarmos, anualmente, sessão solene em homenagem ao povo palestino; a outra, é

hastearmos a bandeira palestina nesta Casa e ouvirmos o Hino Nacional da Palestina,

que é muito bonito e representa a luta pela liberdade.

Convido os presentes a ouvirem, novamente, a execução do Hino

Nacional da Palestina.

(Hino Nacional da Palestina.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Está encerrada a

sessão.

(Levanta-se a sessão às 11h24min.)


